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19. märtsil toimusid Põlva 
Kultuuri- ja Huvikeskuses Lõuna-
Eesti noorte mõttetalgud – noor-
te MõtteHäkk 2025, kus selgusid 
parimad ideed igast maakonna 
ning üldvõitja. Üritusel osales 
18 meeskonda Jõgeva-, Tartu-, 
Valga- ja Võrumaalt, kes otsisid 
mentorite juhendamisel lahen-
dusi olulistele kogukondlikele 
ja sotsiaalsetele väljakutsetele.

MõtteHäki üldvõidu pälvis 
Grete Kull (IdeedEst MTÜ), kelle 
idee keskendub vaimse tervise 
toe pakkumisele noortele arusaa-
davas ja lihtsas keeles. Ta soovib 
luua veebiplatvormi, mis aitab 
noortel end paremini tunda ning 
murda vaimse tervisega seotud 
tabusid ka isikliku kogemuse ja-
gamise kaudu. Grete näeb koos-
töövõimalusi juba olemasolevate 
veebilahendustega, mis tema 
sõnul võivad noortele tunduda 
liiga keerulised. Võidutöö pälvis 
1000 euro suuruse auhinna idee 
elluviimiseks.

Lisaks jagati osalenud maa-

kondade noortele 500 euro 
väärtuses eripreemiaid. Voore 
põhikooli noored võitsid toetuse, 
et korraldada Voorel kogukonda 
ühendav rannapidu. 

Võru Kreutzwaldi kooli noo-
red võitsid eripreemia plaani 
eest arendada Võru linna parki 
noortepäraste ja innovaatilis-
te vabaajategevustega. Valga 
gümnaasiumi tiimi „ThriftVal-
ga” idee, suunata eakaaslasi 
teadlikumalt suhtuma kiirmoe 
kahjulikkusesse ning edendada 
rõivaste taaskasutust, pälvis 
samuti eripreemia. Tartumaa 
eripreemia pälvisid Hansa Kooli 
noored, kes soovivad korralikke 
spordivahendite nappust koolis 
lahendada pandisüsteemiga, 
mille abil saaksid kooliõpilased 
vahetundide ajal ja kehalise 
kasvatuse tundides rohkem ak-
tiivselt liikuda.

„Oli tore kogeda, et kokku olid 
tulnud väga toredad noored, kes 
mõtlevad teiste ja kogu ühiskon-
na heaolule ning sellele, kuidas 
oma kogukondi edendada. noor-

te MõtteHäkk näitas selgelt, et 
noortel on tugev soov ja motivat-
sioon panustada oma kogukonna 
arengusse ning leida lahendusi 
tänapäevastele väljakutsetele. 
Esile kerkis palju olulisi prob-
leemipüstitusi ning noored olid 
valmis neile ise lahendusi leid-
ma. Žüriil ei olnud lihtne võitjaid 
välja selgitada, sest igal osalejal 
olid omad eelised ja tugevused. 
Lõpuks pälvis üldvõidu idee, 
mis oli teistest põhjalikumalt 
läbimõeldud ja tundus ka hästi 
teostatav,” ütles Põlvamaa Tsõõ-
rimajanduse vabatahtlik ja žürii 
liige Piret Tammkõrv.

noorte MõtteHäkil olid mento-
ritena kaasatud kõigi Lõuna-Ees-
ti maakondlike arenduskeskuste 
vabaühenduse konsultandid ning 
Europe Directi kontaktipunktide 
koordinaatorid. Päeva jooksul 
aitasid noorte ideid mõtestada ja 
disainmõtlemise protsessi läbida 
Eestis ainulaadse Vivita loovus- 
ja prototüüpimislabori mentorid. 
Päeva lõpuks esitleti valminud 
prototüüpe ja lahendusi žüriile.

„Kui keegi veel arvas, et noo-
red ainult skrollivad ja ei viitsi 
midagi teha, siis täna tõestasid 
nad vastupidist – ideed lendasid 
kiiremini kui TikToki trendid. 
Olgu see nutikas linnapark või 
koolielu, kommunikatsioon, 
moeteadlikkus või mudased 
takistusrajad, need noored ei 
istu käed rüpes, vaid muudavad 
päriselt maailma lahedamaks!” 
ütles häkatonil mentori rollis 
osalenud Võrumaa arenduskes-
kuse vabaühenduste konsultant 
Maris andreller.

MõtteHäki eesmärk oli pakku-
da noortele inspireerivat kesk-
konda, kus arendada oma ideid, 
arendada loovust, ettevõtlikkust 
ja koostööoskusi ning suuren-
dada sotsiaalset vastutustun-

net. noored on meie tuleviku 
kujundajad ning sellised alga-
tused nagu noorte MõtteHäkk 
annavad neile võimaluse oma 
ideid ellu viia ning muuta oma 
kogukondi paremaks ja tugeva-
maks. Iga noor on oma klassi, 
kooli, kogukonna, valla, riigi 
osa ja nende hääl ja arvamus 
on oluline. MõtteHäkil said nad 
oma visioone testida, mentoritelt 
tagasisidet saada ning me looda-
me, et nad said sellelt ürituselt 
innustust ja lendavad kõrgele.

noored esitasid MõtteHäkile 
hulgaliselt innovaatilisi ja ko-
gukonda arendavaid ideid, mis 
keskendusid haridusele, vabaaja-
tegevustele, keskkonnatead-
likkusele ning kogukondlikele 

algatustele.
Enda poolt pakutud ideedele 

käisid MõtteHäkil lahendu-
si leidmas noored erinevatest 
Lõuna-Eesti koolidest ja organi-
satsioonidest, sealhulgas seto ja 
Võro teemadest huvitatud noorte 
kogukond, Jõgeva põhikool, 
Palamuse põhikool, Mustvee 
kool, Voore põhikool, Valga güm-
naasium, Tõrva noortevolikogu, 
Tsirguliina kool, Kastre valla 
noored, Juhan Liivi nimeline 
alatskivi kool, Tartu Hansa kool, 
IdeedEst MTÜ, rõuge valla noor-
tevolikogu, Võru Kreutzwaldi 
kool ja Parksepa keskkool. Igas 
meeskonnas oli kuni viis liiget 
vanuses 13–21 aastat.

Oma maakonna ettevõtlike 

noortega püüame ka teostuse või 
või vähemalt ideega praktilise 
algatuseni jõuda. 

noorte MõtteHäkk 2025 viidi 
ellu koostööprojekti „Lõuna-Ees-
ti ettevõtlikud noored” (LEEn) 
raames, mida rahastatakse Eu-
roopa regionaalarengu Fondi 
meetmest „atraktiivne piirkond-
lik ettevõtlus- ja elukeskkond”.

EVELYn sEPP
SA Jõgevamaa Arendus- ja 

Ettevõtluskeskus
Noorte ettevõtlikkuse ja hari-

dusprojektide koordinaator

Lõuna-Eesti noorte sotsiaalne häkaton MõtteHäkk 
tõi kokku üle 70 noore

Jõgeva maakonna ettevõtlike noorte 
algatusteks olid:

Voore põhikooli noored (Marielle Ivask, Hanna reti Tedel, 
Delisa Mägi, rinelle Jõesaar): noorte pidu Voore rannas;

jõgeva põhikooli noor (armin Mandre): Kiletasku mobiil-
telefonile selle vees kasutamiseks;

Mustvee kooli noored (Dora-Liisa Tooming, stella Jürgenstein, 
Lennart Lahti, ats Uustalu, Micah Kuusik): Podcastide tegemine 
koolis;

Oskar Lutsu Palamuse põhikooli noored (adeele Palm, Marii 
Eliis Libba, Iti Korkmann, Liise sofie Kolde): õuesõppe klass 
kooli juurde.

Mustvee kooli meeskond: vasakult Lennart Lahti, Stella jürgenstein, Dora-Liisa Tooming, 
Ats Uustalu, Micah Kuusik.                                                                      FOTOD: MErLIn raUDKETT

Maakonna auhinna võitnud meeskond Voore põhikoolist: vasakult Hanna Reti Teder, 
Marielle Ivask, Delisa Mägi, Rinelle jõesaar.

Voore põhikooli noored tööhoos.
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Vallavolikogus

Vallavalitsuse istungitel

Mustvee Valla Teataja 2025
Mustvee Valla Teataja hakkab 2025. aastal ilmuma nelja-

päeviti järgmistel kuupäevadel:
03.04; 08.05; 05.06; 07.08; 04.09; 02.10; 06.11; 

04.12. 

2025. aastast kehtivad uued tasulise reklaami 
hinnad:

1) reakuulutus (kuni 170 tähemärki) 8 eurot, üle 170 
tähemärgi 16 eurot;

2) 1/48 lk paigutuse otsustab väljaandja 17 eurot; 
3) 1/32 lk paigutuse otsustab väljaandja 21 eurot; 
4) 1/24 lk paigutuse otsustab väljaandja 27 eurot; 
5) 1/12 lk paigutuse otsustab väljaandja 49 eurot; 
6) 1/2 lk paigutuse otsustab väljaandja 100 eurot.

Kaastöid, kuulutusi ja ettepanekuid ootame: leht@must-
vee.ee

Info peab olema saadetud lehe ilmumisele eelneva nädala 
esmaspäevaks. Fotod palume saata dokumendifailist eraldi. 
Toimetus võib tekste lühendada. 

Krista Pint, toimetaja

Mammograafiabuss on Avinurme kultuurikeskuse park-
las 11. aprillil 2025.

Kui Sinu sünniaasta on 1951, 1953, 1955, 1957,1959, 
1961, 1963, 1965, 1967, 1969, 1971, 1973 ja 1975, siis 
Sa kuulud 2025. aasta sihtrühma, kellel on hea võimalus 
teha ära tasuta mammograafiauuring.

Uuringule saate minna, kui kuulute sõeluuringu sihtrühma või kui 
teil on arsti saatekiri. 

Mammograafiat tehakse alates 30. eluaastast rinnakaebustega 
naistele arsti saatekirja alusel.

Rinnavähi sõeluuringule kutsutakse 50–74-aastaseid naisi iga 
kahe aasta tagant. Sõeluuringul osalemine on tasuta kõikidele ravi-
kindlustatud ja -kindlustamata naistele, kes kuuluvad antud aastal 
sõeluuringu sihtrühma.

Oluline on eelnevalt mammograafiabussi külastusele aeg bronee-
rida – helista telefonil 600 3155 tööpäevadel kell 8.00–16.00.

Rohkem infot:  https://soeluuring.ee/rinnavahk/

Armas naine 
Avinurmes!

25. veebruaril
- anti nõusolek katastriüksuste 

piiride muutmiseks;
- otsustati võlanõustamistee-

nuse eest tasumine
- kiideti heaks eelnõu „Must-

vee valla 2025. aasta eelarve 
kinnitamine“ ja saadeti vallavo-
likogule menetlemiseks;

- anti nõusolek avaliku ürituse 
korraldamisks MTÜ-le Peipsi-
Alutaguse Koostöökoda „Avijõe 
Kanuuretk“ 18.04.2025 kell 
14.00 kuni 19.04.2025.

4. märtsil
- väljastati ehitusluba Veia küla 

Pätu maaüksusele puurkaevu 
rajamiseks;

- väljastati kasutusluba Kärasi 
külas Suurkannastiku maaük-
susel asuvale ümberehitatud 
jahimajale;

- anti nõusolek katastriüksuste 
jagamiseks;

- otsustati väljaspool kodu osu-
tatava ööpäevaringse üldhool-
dusteenuse osaline rahastamine;

- kooskõlastati Avinurme Güm-
naasiumi palgakorralduse põhi-
mõtted;

- kinnitati Mustvee valla mee-
nekonkursi tulemused;

- infopunktid

11. märtsil
- kinnitati hinnapakkumus 

Mustvee valla üldhariduskoolide 
arvutite ja lisaseadmete soeta-
miseks;

- otsustati väljaspool kodu osu-
tatava ööpäevaringse üldhool-
dusteenuse osaline rahastamine;

- väljastati projekteerimistin-
gimused ehitusprojekti koos-
tamiseks Kasepää küla Ardi 
kinnistu madalpingel liitumise 
jaotusvõrgu  rajamiseks Kasepää 
külas kolmel maaüksusel; 

- väljastati ehitusluba Omedu 
külas Omedu keskuse maaüksu-
sel  paikneva garaaž-kontorihoo-
ne elektrisüsteemi ümberehita-
miseks ja päikeseelektrijaama 
paigaldamiseks;

- väljastati kasutusluba Must-
vee linnas Tartu tn 26 katastri-
üksusel ümberehitatud teemaja 
kolmanda korruse ruumide 
kasutamiseks;

- arutelupunkt
* Kääpa jõe paisutamine Kose-

veski paisul
- kiideti heaks eelnõu „Munit-

sipaalmaa koormamine isikliku 
kasutusõigusega“ ja saadeti 
vallavolikogule menetlemiseks;

- kinnitati hanke „Mustvee 

valla üldhariduskoolidele LED 
puutetahvlid 86” soetamine  
tulemused;

- kinnitati hanke „Mustvee 
valla üldhariduskoolidele õppe- 
ja abivahendite ostmine” tule-
mused;

- kinnitati hanke „Mustvee 
spordihoone uue soojasõlme 
sisendtorudest liitumise välja-
ehitamine” tulemused;

- kooskõlastati Avinurme güm-
naasiumi taotlus koolitöötajate 
ametikohtade koosseisu muut-
miseks;

- kooskõlastati Avinurme las-
teaia Naerulind taotlus personali 
koosseisu muutmiseks;

- kinnitati 2025. aasta alaeel-
arved;

- otsustati „Mustvee Vallava-
litsuse 28.01.2025 korralduse 
nr 68 „Teenistusliku järelevalve 
teostamine“ muutmine“;

- otsustati „Mustvee Vallava-
litsuse 04.10.2022 korralduse 
nr 412 „Sihtasutuse Kalevipoja 
Koda nõukogu liikmete taga-
sikutsumine ja uute liikmete 
määramine““ muutmine;

- otsustati Mustvee Vallavalit-
suse 01.08.2023 korralduse nr 
350 „Hoonestusõiguse seadmise 
võimalikkus ning lähiaadressi, 

sihtotstarbe ja teenindusmaa 
määramine“ muutmine;

- anti nõusolek katastriüksuste 
piiride muutmiseks;

- kiideti heaks eelnõu „Raha 
eraldamine reservfondist“ ja 
saadeti vallavolikogule menet-
lemiseks.

Infopunktid:
*Jõgevamaa spordiliidu Kalju 

ja Mustvee valla vahel sõlmitud 
koostöölepingu (2023 ja 2024) 
vahendite kulutamise aruanded.

* Mustvee uue katlamaja ehi-
tamisest ja ehitamise rahasta-
misest.

 
18. märtsil
- kooskõlastati Avinurme las-

teaia Naerulind taotlus personali 
koosseisu muutmiseks;

- seati tähtajatult sundvaldu-
sed Enefit OÜ kasuks Avinurme 
alevikus asuvatele katastriük-
sustele;

- seati tähtajatult sundval-
dused Elektrilevi OÜ kasuks 
Mustvee linnas asuvatele katast-
riüksustele;

- seati tähtajatult sundvaldu-
sed Elektrilevi OÜ kasuks Kääpa 
külas asuvatele katastriüksus-
tele;

- seati tähtajatult sundval-

dused Elektrilevi OÜ kasuks 
Kasepää külas asuvatele katast-
riüksustele;

- väljastati projekteerimistingi-
mused ehitusprojekti koostami-
seks kahekorruselise üksikelamu 
laiendamiseks Avinurme alevik 
Roosiku katastriüksusel;

- väljastati ehitusload Vilusi 
külas Tammevärava maaük-
susele puurkaevu rajamiseks, 
Avinurme alevikus Tööstuse tn 3 
katastriüksusel paikneva viilhalli 
elektrisüsteemi ümberehitami-
seks ja päikeseelektrijaama pai-
galdamiseks ja Lohusuu alevikus 
Nõmme tn 1 katastriüksusel 
paikneva abihoone laiendami-
seks;

- otsustati mitte muuta hool-
dekodu piirmäära 2025. aastal;

- kiideti heaks eelnõu „Sot-
siaalhoolekandelise abi andmise 
kord Mustvee vallas“ ja saadeti 
vallavolikogule menetlemiseks;

- kinnitati Voore põhikooli 
teenistusliku järelevalve õiend;

- otsustati Mustvee vallava-
litsuse 04.10.2022 korralduse 
nr 412 „Sihtasutuse Kalevipoja 
Koda nõukogu liikmete taga-
sikutsumine ja uute liikmete 
määramine“ muutmine;

- anti nõusolek avaliku üri-

tuse korraldamiseks MTÜ-le 
Orienteerumisklubi Ilves avaliku 
ürituse „Ilves GP 2025“ korral-
damiseks 26.04.2025 algusega 
kell 12.00 ning 27.04.2025 kell 
14.00;

- tunnistati kehtetuks Must-
vee vallavalitsuse 27.09.2022 
määruse nr 16 „Ametiautode ja 
isikliku sõiduauto ametisõitu-
deks kasutamise kord”; 

- kiideti heaks eelnõu „Valla-
vara võõrandamine“ ja saadeti 
vallavolikogule menetlemiseks;

- kiideti heaks eelnõu Mustvee 
vallavolikogu 30.08.2023 otsuse 
nr 45 „Vallavara võõrandamine“ 
muutmine ja saadeti vallavoliko-
gule menetlemiseks;

- kiideti heaks Sadamakohviku 
välireklaam.

Infopunkt:
* vallavanem ja abivallavanem 

andsid ülevaate Mustvee linna 
planeeritava Mustvee haridus-
keskuse hetkeseisust, asukoha 
valikutest ning kogutud mater-
jalidest.

MVT

Mustvee vallavolikogu istung toimus 26. märtsil Mustvee kul-
tuurikeskuses. Kohal oli 19 volikogu liiget, neist neli virtuaalselt.

- Volikogu võttis vastu määruse „Sotsiaalhoolekandelise abi 
andmise kord Mustvee vallas“. Määrus hakkab kehtima 1. maist 
2025. a.

- Kinnitati Mustvee valla 2025. a I lisaeelarve.  
- Eelarve- ja majanduskomisjoni ning vallavalitsuse ettepa-

nekul otsustati eraldada WRC Delfi Rally Estonia korraldamise 
toetamiseks reservfondist 7500 eurot. Toetuse eest võimaldatakse 
kasutada WRC Delfi Rally Estonia infokanalit Mustvee valla 
reklaami edastamiseks. 

- Otsustati Mustvee vallas Kasepää külas Sõpruse 149 kinnistu 
võõrandamisel avalikul enampakkumisel kinnitatud hinda vähen-
dada ning määrata kinnistu alghinnaks 89 000 eurot. 

- Otsustati võõrandada avalikul enampakkumisel:
* Mustvee vallale kuuluv Mustvee linnas asuv Kivi tn 1 kinnistu, 

suurus 2233 m², sihtotstarve ühiskondlike ehitiste maa. Määrata 
kinnistu alghinnaks 15 000 eurot.

* Mustvee vallale kuuluv Ulvi külas asuv Kaalukoja kinnistu, 
suurus 765 m², sihtotstarve tootmismaa. Määrata kinnistu alg-
hinnaks 3000 eurot.

* Mustvee vallale kuuluv Halliku külas asuv Põllu kinnistu, 
suurus 5326 m², sihtotstarve sihtotstarbeta maa. Määrata kinnistu 
alghinnaks 7000 eurot.

- Otsustati  kinnitada Mustvee linna uue hariduskeskuse asu-
kohaks Tartu tn 11 kinnistu. Uue hariduskeskuse eesmärgiks on 
ühte hoonesse koondada kool, lasteaed, muusika- ja kunstikool, 
mis annaks võimaluse pakkuda lastele ajakohast õpikeskkonda 
ja head  haridust.

Ülle Rosin 
vallavolikogu esimees 
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Kasutuskõlblikke 
puhtaid ja terveid 
rõivaid, jalatseid, 
kodutekstiile ja 
lauanõusid võtavad 
vastu:

Mustvee kultuurikes-
kus (Tartu tn 12, Mustvee 
linn) esmaspäevast neljapäe-
vani kella 10–15 (tel 5565 
0811);

Lohusuu Taaskasutus 
(Avinurme tee 73, Lohusuu 
alevik) neljapäeviti ja reedeti 
kella 10–15 (tel 5699 6956).

Пригодные к 
использованию 
чистую и исправную 
одежду, обувь, 
бытовой текстиль и 
посуду принимают: 

• Муствеэский центр куль-
туры (ул. Тарту 12, город Му-
ствеэ): с понедельника до чет-
верга в 10–15 (тел 55650811); 

• повторноe использова-
ние в Лохусуу (ул. Авинурме 
теэ 73, поселок Лохусуу): по 
четвергам и пятницам в 10–
15 (тел 56996956). 

Смешанные бытовые от-
ходы, возникающие на тер-
ритории Муствеэской 
волости следует передавать опе-
ратору вывоза мусора AS Eesti 
Keskkonnateenused (тел 7386700, 
tartu@keskkonnateenused.ee), с 
кем у каждого хозяйства и пред-
приятия должен иметься под-
писанный договор о вывозе от-
ходов.

Пустые бутылки и банки с 
залоговым знаком следует вер-
нуть в магазин или расположен-
ный при нем пункт возврата 
тары. 

Пустую чистую упаковку без 
залогового знака (стеклянная, 
пластиковая, металлическая 
тара или упаковки Tetra Pak) 
нужно отнести в обществен-
ные упаковочные контейнеры, 
расположенные на территории 
Муствеэской волости. Места их 
расположения вы найдете на 
сайте волости Муствеэ по адре-
су https://mustveevald.kovtp.ee. 

Kто предпочитает удобство, 
может заказать вывоз упа-
ковки из дома по цене 0,05 
евро за один раз вывоза. Для 

Mustvee valla territooriumil 
tekkivad segaolmejäätmed tuleb 
üle anda AS-le Eesti Keskkonna-
teenused (tel 7386700, tartu@
keskkonnateenused.ee), kellega 
peab igal majapidamisel, asutu-
sel ja ettevõttel olema sõlmitud 
prügiveoleping.

Pandimärgiga tühjad pu-
delid ja purgid tuleb viia 
tagasi kauplusse või selle juures 
olevasse taaratagastuspunkti.

Ilma pandimärgita tühjad 
puhtad pakendid (klaas-, 
plast-, metall- ja tetrapakend) 
tuleb viia Mustvee valla terri-
tooriumil asuvatesse avalikesse 
pakendikonteineritesse, mille 
asukohad on leitavad Mustvee 
valla veebilehel https://must-
veevald.kovtp.ee. 

Kõigil neil, kes eelistavad 
mugavamat lahendust, on või-
malik tellida pakendite 
äravedu omale koju hinnaga 
0,05 eurot üks veokord. Selleks 
tuleb ühendust võtta AS-ga Eesti 
Keskkonnateenused (tel 738 
6700 või tartu@keskkonnatee-
nused.ee), kes saadab teenuse 
tellijale pakendiveograafiku. Pa-
kendeid saab jäätmevedajale üle 
anda konteineriga või läbipaistva 
150–200-liitrise kilekotiga. Pa-
kendite kogumiseks sobiva kile-
koti ja kleebise konteinerile saab 
vajadusel tasuta jäätmevedajalt.

Toidujäätmed tuleb kom-
postida oma kinnistul kinni-
ses, lindude ja loomade eest 
kaitstud kompostris või anda 
80- või 140-liitrise biojäätmete 
konteineriga üle AS-le Eesti 
Keskkonnateenused iga 7, 14 
või 28 päeva tagant. Konteineri 
tühjendus maksab 0,05 eurot ja 
iga tühjenduse järgselt paigaldab 
jäätmevedaja konteinerile selle 
määrdumise vältimiseks tasuta 
biolaguneva vooderduskoti. Bio-
jäätmed tuleb nii kompostrisse 

Mustvee valla jäätmekogumispäevad 2025. aasta – 
Дни сбора отходов в волости Муствеэ в 2025 году

* Suurjäätmed on suuremõõtmelised olmejäätmed, mida kaalu või mahu tõttu ei ole võimalik paigutada jäätmemahutisse, nagu mööbliesemed, vaibad, kardinapuud, riidenagid, 
peeglid, spordivahendid, lapsevankrid, WC-potid, madratsid jms. 

Kogutav jäät-
meliik

Kogumisaeg Kogumiskoht Jäätmete 
üleandmis-
tasu (lisatakse 
arvele)

Eelregistreeri-
mine

Täpsem info / eelregistreerimine

Suurjäätmed* 17. mai kinnistutelt 0,05 eurot vajalik Eesti Keskkonnateenused, tel 738 6700 või                                
tartu@keskkonnateenused.ee 

(registreerumine lõpeb 5 päeva enne kogumisringi toimumist)
Aiajäätmed 24. mai kinnistutelt 0,05 eurot vajalik

Tekstiil

12. juuni 

13. juuni 

14. juuni 

kogumispunktides 
(asukohad täpsustu-
vad)

tasuta ei ole vajalik Mustvee Vallavalitsus, tel 506 8432 või pille.lapin@mustvee.ee

Suurjäätmed* 26. juuli kinnistutelt 0,05 eurot vajalik

Eesti Keskkonnateenused, tel 7386700 või                                   
tartu@keskkonnateenused.ee 

(registreerumine lõpeb 5 päeva enne kogumisringi toimumist)

Elektroonika-
jäätmed 9. august kinnistutelt tasuta vajalik

juulikuus Mustvee valla veebilehel aadressil mustveevald.
kovtp.ee

(registreerumine lõpeb 7 päeva enne kogumisringi toimumist)
Suurjäätmed* 30. august kinnistutelt 0,05 eurot vajalik

Eesti Keskkonnateenused, tel 738 6700 või                                
tartu@keskkonnateenused.ee 

(registreerumine lõpeb 5 päeva enne kogumisringi toimumist)

Aiajäätmed
27. september 

kinnistutelt 0,05 eurot vajalik18. oktoober 
15. november 

Paber ja papp iga 14 päeva tagant 
neljapäeviti kinnistutelt 0,05 eurot vajalik

kui ka konteinerisse panna lah-
tiselt ehk ilma muust materjalist 
lisanditeta. Segaolmejäätmete 
hulka biolagunevaid jäätmeid 
panna ei või. 

Paberi ja papi, suurjäät-
mete, aiajäätmete, tekstiili 
ja elektroonikajäätmete 
kogumisest annab ülevaate 
juuresolev tabel. 

Vanarehvid saab tasuta ära 
anda Mustvee linnas Mart Järve 
rehvivahetustöökojas aadressil 
Kastani tn 27 tööpäeviti kella 
9–17 (OÜ Revan, tel 517 8825). 
Torma prügilas saavad eraisikud 
tasuta üle anda kuni 8 sõiduau-
torehvi aastas. 

Kõik ülejäänud jäätmed 
tuleb viia Mustvee valla 
piirkondlikku jäätmejaama 
– Torma prügilasse, kus võetakse 
jäätmeid vastu vastavalt kehtiva-
le hinnakirjale (vt https://www.
tormaprugila.ee), mille järgi 
tuleb korralikult liigiti kogutud 
jäätmete eest maksta oluliselt 
vähem kui sorteerimata ja määr-
dunud jäätmete eest. 

Tasuta võetakse Torma 

prügilas vastu: 
1) elektri- ja elektroonikasead-

meid (kõik juhtmega seadmed, 
telefonid, elektrilised mänguas-
jad, taskulambid, suitsuandurid 
jms) – seda tingimusel, et need 
seadmed on terved ja komplekt-
sed, st neid ei ole lõhutud ega 
laiali lammutatud;

2) Mustvee valla elanike oht-
likke jäätmeid (akud, patareid, 
värvi-, laki- ja liimijäägid, aegu-
nud ravimid, vanaõli, päevaval-
guslambid, väetised, mürkkemi-
kaalid jms). Erandiks on asbesti 
sisaldavad ehitusmaterjalid, 
sealhulgas eterniit, mille eest 
tuleb kõigil tasuda vastavalt 
prügila hinnakirjale. 

Torma prügila on avatud töö-
päeviti kella 9–18 ja laupäeviti 
kella 9–16 (välja arvatud riigipü-
hadel). Vajadusel saab täpsemat 
infot Torma prügila telefonil  
776 4789 või meiliaadres-
sil info@tormaprugila.ee

Täiendav info Mustvee valla-
valitsuse keskkonnaspetsialistilt 
telefonil 506 8432.

Pille Lapin
keskkonnaspetsialist

Как в Муствеэской волости 
освободиться от отходов

этого надо связаться с AS Eesti 
Keskonnateenused (тел 7386700, 
tartu@keskkonnateenused.ee), кто 
посылает заказчику услуги гра-
фик вывозов. Упаковки могут 
быть переданы перевозчику от-
ходов в контейнере или в про-
зрачном полиэтиленовом пакете 
объемом 150–200 литров. Под-
ходящий пластиковый пакет 
для сбора упаковки и наклейку 
на контейнер при необходимо-
сти можно бесплатно получить 
у перевозчика отходов. 

Биоразлагающиеся пищевые 
отходы нужно компостировать 
на своем недвижимом участке 
в закрытом компостере, защи-
щенном от птиц и животных, 
или передать перевозчику отхо-
дов AS Eesti Keskkonnateenused 
в 80- или 140-литровoм 
контейнерe через каждые 7, 14 
или 28 дней. Опорожнение кон-
тейнера стоит 0,05 евро и после 
каждого опорожнения перевоз-
чик отходов бесплатно ставит в 
контейнер биоразлагаемый ме-
шок, чтобы предотвратить его 
загрязнение. Биоотходы необхо-
димо помещать как в компостер, 
так и в контейнер в чистом виде, 
т.е. без добавок из других мате-
риалов. Биоразлагаемые отходы 
больше нельзя включать в сме-
шанные бытовые отходы.

В прилагаемой таблице пред-
ставлен обзор сбора бумаги и 
картона, крупногабаритного 
мусора, садовых отходов, тек-
стиля и электрических/элек-
тронных устройств.

Старые покрышки можно 
бесплатно сдать в мастерскую 
по обмену шин Mart Järv (OÜ 
Revan) по адресу Муствеэ, ул. 
Кастани 27, в рабочие дни в 9–17 
(тел 5178825). 

На свалке Торма частные лица 
могут бесплатно сдать до 8 шин 
легковых машин в год.

Все остальные отходы сле-
дует сдавать на региональную 
станцию отходов волости Му-
ствеэ – на свалку Торма, где 
отходы принимаются по дей-
ствующему прейскуранту (см. 
https://www.tormaprugila.ee). 
При этом за отсортированные 
по видам отходы нужно запла-
тить существенно меньше, чем 
за несортированные и грязные 
отходы. 

Бесплатно принимаются на 
свалке Торма: 

1) электрические и электрон-
ные устройства (все устрой-
ства с проводами, телефоны, 
электронные игрушки, карман-
ные фонарики, дымовые датчи-
ки и пр.) при условии, что эти 
устройства целы, комплектны, 
т.е. их не ломали и не разбирали; 

2) опасные отходы от жителей 
волости Муствеэ (аккумулято-
ры, батарейки, лако-красочные 
остатки, медикаменты с истек-
шим сроком годности, старые 
масла, лампы дневного света, 
удобрения, ядовитые химикаты 
и пр.). Исключение составляют 
стройматериалы с содержанием 
асбеста, в том числе шифер, за 
которые все должны заплатить 
по прейскуранту свалки. 

Свалка Торма работает по 
будням в 9–18 и по субботам 
в 9–16 (за исключением госу-
дарственных праздников). При 
необходимости более точную 
информацию можно полу-
чить по телефону свалки Торма  
776 4789 или адресу э-почты 
info@tormaprugila.ee 

Дополнительная информация 
от специалиста по окружающей 
среде Муствеэской волостной 
управы по телефону 506 8432.

Kuidas vabaneda jäätmetest 
Mustvee vallas
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Kui linnades elavad inimesed 
ei pea oma joogivee kvaliteedi 
pärast üldjuhul muretsema, sest 
veevärk tagab selle ohutuse, siis 
maapiirkondades on olukord 
teine. Tuhandetes Eesti kodudes 
on joogivesi pärit salv- või puur-
kaevust, mille veekvaliteet sõltub 
paljuski kaevu hooldusest ning 
ümbritsevatest oludest.

Eriti kriitiline aeg kaevuvee 
kvaliteedi mõttes on kevad. 
Talve jooksul kogunenud lumi 
ja jää hakkavad sulama, mis-
tõttu põhjavee tase tõuseb ning 
lumesulamisvesi seguneb pin-
nasekihtidega – suureneb risk, 
et kaevuvette jõuab reostus. Kui 
kaev asub põllumajandust või 
vanu reoveesüsteeme kasutavas 
piirkonnas, võib kevadine su-
lavesi kaasa tuua nii keemilist 
(nt nitraadid, nitritid) kui ka 
mikrobioloogilist reostust (nt 
coli-laadsed, enterokokid), mis 
muudavad vee joomise tervisele 
ohtlikuks. 

Just seetõttu soovitavad spet-
sialistid kontrollida kaevuvett 
vähemalt kord aastas, ideaalis 
kevadel. Regulaarne veeanalüüs 
ei ole ainult ettevaatusabinõu – 
see on investeering tervisesse ja 
kindlustundesse, et vesi, mida 
igapäevaselt joome ja toidu 
valmistamiseks kasutame, on 
ohutu.

Kas vesi, mis näib selge, 
on alati puhas?

Tihti eeldatakse, et kui kae-
vuvesi on läbipaistev, lõhnatu 
ja maitseb tavapäraselt, siis on 
see ka ohutu juua. Paraku võib 
see olla petlik. Vees võib leiduda 
mikroorganisme (bakterid, viiru-
sed), keemilisi ühendeid, mis ei 
ole palja silmaga nähtavad, kuid 
võivad pikaajalisel tarbimisel 
põhjustada terviseprobleeme.

Salvkaevud on saastumisele 
eriti vastuvõtlikud, sest sinna 
jõuab vesi maapinna ülemistest 
kihtidest. Kuid ka puurkaevud 
pole kaitstud – põhjavee keemi-
line koostis võib ajas muutuda 
ning rauda, mangaani või oht-
likke ühendeid võib esineda vees 
lubatust suuremas koguses.

Eluline näide: perel tekkis 
kõhuhäda, süüdlaseks osutus 
kaevuvesi. 

Möödunud aasta kevadel mär-
kas Kesk-Eestis elav perekond 
Savi, et pereliikmed kannatavad 
korduvalt seedehäirete ja kõhu-
valude käes. Esialgu kahtlustati 
viirushaigust, kuid probleem ei 
kadunud ka nädalate jooksul. 
Alles pärast veeanalüüsi tegemist 
selgus, et nende salvkaevus oli 
bakteriaalne reostus, mis pärines 
ilmselt kevadiste sulavete tõttu 
pinnasesse imbunud saastunud 

Kevadine kaevukontroll võib säästa tervisehädadest
veest.

Pärast probleemi tuvastamist 
puhastati kaev ning tehti vajalik 
desinfitseerimine. Perekond 
muutis oma harjumusi ning 
nüüd kontrollivad nad oma 
joogivett vähemalt kord aastas. 

„Enne tundus, et mis see ana-
lüüsimine meile ikka annab – 
vesi ju näeb selge ja puhas välja. 
Aga tegelikult ei oska aimatagi, 
mis selles peidus võib olla,” sõ-
nas pereisa.

Millal kaevuvett kontrol-
lida?

• Igal kevadel. Suurenenud 
sademete ja sulamisvee tõttu on 
risk kõige suurem.

• Kui vees on muutusi. Kui 
maitse, lõhn või värvus tundub 
teistsugune, tuleks analüüs teha 
kohe.

• Kui peres esineb korduvaid 
terviseprobleeme. Kõhuvae-
vused, seedehäired ja naha-
probleemid võivad viidata vee 
saastumisele.

• Pärast suuremaid veetõrkeid 
või mullatöid. Suured ehitustööd 
või muutused veetasemes võivad 
mõjutada vee kvaliteeti.

Mida veeanalüüs näitab?
Veeanalüüs aitab välja selgita-

da vees sisalduvad:
• Mikroorganismid. Bakterid, 

mis võivad põhjustada tervise-
probleeme.

• Nitraadid, nitritid ja ammoo-
nium. Ühed ohtlikumad ained 
joogivees, mis võivad põhjustada 
tõsiseid tervisehäireid.

• Oksüdeeritavus. Võib viidata 
pinnavee sattumisele kaevu. 
Muudab vee värvuse kollaseks.

• Raud ja mangaan. Võivad 
mõjutada torustikke ja veekva-
liteeti.

• pH ja vee karedus. Olulised 
nii tervise kui ka kodumasinate 
jaoks.

Kaevuvesi on paljude perede 
jaoks igapäevane veeallikas, 
mille puhtus mõjutab otseselt 
nii tervist kui elukvaliteeti. Vee-
kvaliteedi kontrollimine ei ole 
lihtsalt ettevaatusabinõu, vaid 
teadlik samm oma pere heaolu 
ja ohutuse tagamisel.

Oluline! 
Regulaarne kevadine kaevu-

kontroll, mida julgustab tegema 
ka Euroopa Parlamendi ja nõu-
kogu direktiiv (EL) 2020/2184,  
aitab tagada vastavuse joogivee 
normidele ning ennetada võima-
likke terviseriske.

* Avinurme Puiduait ja Peipsi Teemaja

Mustvee sadamasse on kokku tulnud 
* VAH'i resto  * Kääpa OTT 
* Lohusuu Vaba Sahvrinurk * Sahvrirotid 

Avatud kalasadamate päeval saad tutvuda ko-
halike sadamate ja kalandusega. Sadamates saad 
maitsta kohalikku kalatoitu, osta kaasa värsket 
kala ja kalatooteid ning võtta osa vahvast kogu-
pereüritusest.

Igal sadamal on oma programm ja tegevust on 
tervele perele. Sadamates on kohal kalateadlased ja 
kalakokad; kohapeal saad osaleda käsitöötubades ja 
käia kalakohvikutes. Meelt lahutavad paadisõidud 
ja muusikalised kollektiivid ning lastele toimuvad 
kalaõpitoad, teadusteater ja õngekoolitused.

Peipsi ääres avavad 
oma sadamad külastajatele: 

Mustvee sadam
Räpina sadam
Varnja sadam
Mehikoorma sadam

Väike meelespea külastajale!

• Riietu ilmale sobivalt.
• Võta värske kala jaoks kaasa anum.
• Pargi auto selleks ette nähtud kohta.
• Tutvu enne minekut valitud sadama program-

miga.
• Võta kaasa sularaha.
• Varu külastuseks aega.
• Naudi päeva!

Info avatudsadamad.ee ja Facebooki vahendusel.

Avatud kalasadamate päeva korraldavad kalan-
duse teabekeskus (Kes siis kala ei söö), Regionaal- ja 
Põllumajandusministeerium ja kalanduse kohalikud 
tegevusrühmad

Peipsi Kalanduspiirkonna 
Arendajate Kogu

Avatud kalasadamate päev toimub laupäeval, 26. aprillil 2025. Ootame Sind!

Oma sahvrid avavad Mustvee vallas:
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Märtsikuu Mustvee lasteaias 
oli meeletult kiire ja toimetusi 
täis.

Kõigepealt oli tore vastlapäev, 
kus keegi ei jätnud kehva suusail-
ma tõttu pikka liugu tegemata.

Mustvee maja lapsed kelguta-
sid traditsiooniliselt järve ääres 
ja jõid sooja teed. Tiheda maja 
lapsed võtsid mõõtu tubastes 
katsumustes. Loomulikult sõime 
ka vastlakukleid, mis seekord 
tulid lauale otse ahjust ja meie 
oma koka käe alt.

Vastlapäevale järgnes tegus 
tüdrukute nädal, mille suutsid 
meie vahvad poisid tõeliselt to-
redaks teha. Sel ajal kui juuksur 
tüdrukuid kauniks sättis ja õpe-
tajad fotosid tegid, valmistasid 
poisid võileibu ja küpsisetorti 
ning siis juba asuti koos pidutse-
ma, nauditi kohvikut ja tantsiti 
mitu tundi.

Tüdrukute nädala raames 
oli ka organiseeritud õppekäik, 

mis mõeldud ainult tüdrukutele 
ja seekord külastati Mustvee 
Õmblus OÜ-d, kus oli tore või-
malus näha oma silmaga rõivaste 
valmimist ja kogu protsess ka 
lastele lahti seletati. Tiheda maja 
tüdrukud olid aga kutsutud külla 
ja nendel oli võimalus päris ise 
pastat teha.

Emakeelepäeva ja Eesti raama-
tu aasta 2025 puhul korraldasime 
näituse „Minu lemmikraamat”, 
lapsed said võimaluse esineda 
luuletuse lugemises, tutvustada 
sõpradele oma lemmik raama-
tut. 17. märtsil külastas lasteaia 
mõlemat maja kirjanik Tiina Kilk-
son, kes luges ja tutvustas lastele 
oma raamatuid ning mänge.

Kristi Kindel
Mustvee lasteaia direktor

Emakeelepäeva, Eesti kirjakee-
le ning Eesti raamatuaasta 500 
raames korraldasime Avinurme 
lasteaias näituse „Minu lapse-
põlve raamat”. Meie tänavusele 
väljapanekule laekus kodudest 
üsna palju lapsepõlveraamatuid. 
Mõned neist olid esmatrükis 
ja mõned kordustrükised. Osa-
liselt unustusehõlma jäänud 
eksemplare leidsime ka lasteaia 
enda kogust. Kunagise Avinurme 
raamatukogu mahakantud las-
tekirjanduse teosed on leidnud 
meie maja riiulitel oma koha. 
Näitusele saime välja panna 
enamuse Eesti kirjanike töödest, 
mille jaotasime kümnenditesse. 
Vanim väljaanne näitusel oli 
seekord trükiaastaga 1951 ja see 
oli „Eesti rahva ennemuistsed 
lood”. Mõned haruldased raama-
tud, mida tavaraamatukogudest 
enam ei leia, on meil lasteaia 

Kevadised sündmused 
Voore koolis

Emakeelepäeva tähistasime traditsiooniliselt etteütlustega klas-
sides ja ka koolimajas tervikuna. Külla tuli raamatukogu juhataja 
Ene Uuna, kes rääkis emakeele tähtsusest.

Nooremad õpilased said osa toredast teatrielamusest, külasta-
des Mustvee kultuurikeskuses toimunud etendust. Vanemad õpila-
sed aga panid oma nutikuse proovile võistlusmängus „Känguru“.

Eriti tublid olid neli noort, kes osalesid Põlva kultuuri- ja 
huvikeskuses noortele suunatud sotsiaalsel häkatonil Noorte 
MõtteHäkk, tuues kaasa palju uusi ideid, kogemusi ja auhinna.

Kevade tipphetkeks kujunes kooli kokkutulek, mis tõi kokku 
endised õpilased ning õpetajad – oli tore ühiselt kooliaega mee-
nutada.

Kõik need sündmused rikastasid meie koolielu ja pakkusid palju 
rõõmu nii suurtele kui väikestele.

Kaie Mikko

Mustvee valla noortetubades oli tegus kuu. Tähistati vastla-
päeva erinevate traditsiooniliste tegevustega, hoiti südames eesti 
keelt emakeelepäeva puhul, meisterdati, kokati ja tehti palju 
muud põnevat.

Lohusuu noortetoas peeti meediapädevuse viktoriin, kus osale-
jad näitasid oma teadmisi ja oskusi meediavaldkonnas. Viktoriinis 
saavutasid võrdselt esikoha Sander Põlgaste ja Mark Glubakov.

Mustvee noortetoas toimus loovtöö raames üritus, mille eesmär-
giks oli eesti ja vene keelt kõnelevate noorte ühendamine. Ühiselt 
veedeti aega, mängiti seltskonnamänge ning lauldi karaoket, mis 
aitasid kaasa noorte lõimumisele.

Voore noortetoas toimus käsitööseebi töötuba koostöös Voore 
seltsimajaga.

3. aprillil avasime taas Raja noortetoa.
Jälgi meie tegemisi ka sotsiaalmeedias.
Lisainfo ja uuendused on saadaval Mustvee noortetoa, Lohusuu 

noortetoa, Voore noortetoa ja Avinurme noortetoa Facebooki 
lehtedel.

Sandra Poklonov 
Mustvee valla noortekeskuse juhataja

Mustvee valla noortekeskuse 
tegemisi märtsis

Märtsis Mustvee 
lasteaias

Minu 
lapsepõlve raamat

raamatukogus olemas: näiteks 
üks varasemaid trükke Oskar 
Lutsu raamatust „Nukitsamees”, 
mis on välja antud 1957, aga 
ühed vanimad on ka „Mutionu 
pidu” (1967), „Jutupaunik” I 
(1958) ja „Jutupaunik” II (1962) 
ning „Pille-Riini lood” (1963) – 
direktori lapsepõlve lemmik. Hu-
vitav oli raamatute kordustrükke 
võrrelda või kuidas endistest 
teostest on edasiarendusena 
uued trükised saanud.

Ei ole saladus, et meie laste-
aia nime lugu seostub samuti 
raamatuga. Nimelt andis Erika 
Esop 1975. a välja oma luuleraa-
matu „Naerulind”, mille esimene 
luuletus kannab sama nime ja 
millest on valminud armas laste-
laul. Kuid ka lasteaia rühmad on 
saanud nimed raamatutegelaste 
järgi: Pokud ja Krõllid. 

Ah, et kas me ettelugemist 

ka tegime? Muidugi. Me teeme 
seda igapäevaselt ja teeme jätku-
valt – eesti keeles ettelugemine 
arendab laste kuulamis- ja väl-
jendusoskust. Tutvustage ka teie 
oma lastele ja lastelastele enda 
lapsepõlve lemmikraamatuid. 
Võtke aega ja  kasutage ettelu-

gemise meetodit. 
Jätkuvat ja põnevat raama-

tuaastat!

Piret Haav
Avinurme lasteaia Naerulind

direktor

Avinurme lasteaia lapsed raamatunäitust uudistamas.                                                                                  foto: Piret Haav

Mustvee lasteaia Mustvee maja lapsed vastlapäeval kel-
gutamas.                                                        fotod: Kristi Kindel

Mustvee lasteaia Mustvee maja tüdrukud külastasid 
Mustvee Õmblust.
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Meenekonkurss kuulutati välja 
oktoobris 2024. Konkursi ees-
märgiks oli leida vallale omaseid 
esindus- ja kinkemeeneid, mis 
oleksid eriliseks tänukingituseks 
tunnustusüritustel, koostööpart-
neritele ja esinduskingituseks. 
Konkursitööde esitamise tähtaeg 
oli algselt detsember 2024, kuid 
pikendati vähese huvi tõttu kuni 
31. jaanuarini 2025.

Konkursile esitati kokku 
11 tööd:

- kategooriasse „meene kuni 5 
eurot“ – 2 meenet;

- kategooriasse „meene kuni 
10 eurot“ – 4 meenet;

- kategooriasse „meene hinna-
ga üle 10 euro“ – 5 meenet.

Perioodil 13.02.–21.02.2025 
oli võimalik kõigil valida mee-
nekonkursile esitatud tööde 
hulgast oma lemmik. Rahvalem-
miku hääletus toimus Mustvee 
valla kodulehel. Esitatud tööd 
olid näituseks välja pandud 
Mustvee kultuurikeskuses, kus 
oli samuti võimalik lemmiku 
poolt hääletada.

Mustvee valla meenekonkur-
sile esitatud töid hindas ja valis 

On ikka huvitav see meie eesti keel – välismaa-
laste sõnul on see, millel ei ole tulevikku ega sugu. 
Lingvistiliselt täiesti õige, sest eesti keeles pole 
tõesti sõnadel sugu nagu näiteks saksa keeles ja 
tegusõnadel pole ka eraldi tulevikuvormi. Aga 
tähtsad asjad on meie keeles väljendatud õigete 
ning ilusate sõnadega – isamaa ja emakeel.

Reedel, 14. märtsil tähistati kõikjal Eestis ema-
keelepäeva ja ei jäänud sellest kõrvale ka Voore. 
Väljas oli veel talviselt karge, kuid Voore seltsimajas 
põlesid küünlad, oli hubane ja mõnus. Seltsimajas 
toimus sel õhtul kontsert-õhtusöök, mis oli pühen-
datud eesti keelele. Kaheosalisel kontserdil astus 
üles loominguline kooslus Laululappijad, kes esitas 
enda autoriloomingut ja rahvamuusika töötlusi. 
Seda kõike ilusas eesti keeles. Laululappijate re-
pertuaar on väga mitmekülgne, aga sel kontserdil 
pärines suurem osa lugusid Laululappijates kaasa 
tegeva pärimusmuusiku Annika Rahnu sulest. 

Loomulikult kõlasid ka rahvamuusika töötlused 
ja kontserdi lõpust ei puudunud imekaunis laul 
„Kodukotus”, mis kõlas mulgi murdes. Muusika 
vahele sai emakeelepäevale sobilikult kuulda ka 
eesti luulet, millest kauneim kindlasti Betti Alveri 
„Korallid Emajõel”.

Aitäh, armsad inimesed, kes te Voorele tulite. 
Oli armas ja südamlik olemine. Kui me oma kaunis 
keeles kõneleme, loome ja teda nõnda hoiame, 
püsib eesti keel koos meiega.

„Väike maalapp ja rahvakild,
kellel esivanemad meeles.
Aastasadasid ühendav sild
läbi siin pikalt kestnud keele.”

Uute südamlike kohtumisteni Voorel!

Ingrid Ulst
Voore seltsimaja

Voorel tähistati emakeelepäeva 
muusika ja luulega

Mustvee valla meenekonkursi tulemused
välja parimad konkursikomisjon. 

Meenekonkursi tulemu-
sed:

- Kategooria „Meene kuni 5 
eurot“ – võitja „Tassialus“, autor 
Ruta Lahti. Auhinnaks meenetel-
limus 200 euro väärtuses.

- Kategooria „Meene kuni 10 
eurot“ – võitja „Lugu Peipsi kal-
dast – tootmisjääkidest valmista-
tud võtmehoidja“, autorid Astra 
ja Ott Mäerand, Mäerand Grupp 
OÜ. Auhinnaks meenetellimus 
300 euro väärtuses.

- Kategooria „Meene hinnaga 
üle 10 euro“. Kategoorias valiti 
välja kaks meenet, mille vahel 
läks auhind jagamisele:

- võitja „Maitsete rikkus – tam-
mest lõikelaud graveeringuga“, 
autorid Astra ja Ott Mäerand, 
Mäerand Grupp OÜ. Auhinnaks 
meenetellimus 250 euro väär-
tuses.

- võitja „Mustvee Aja Lugu 
– tammest seinakell“, autorid 
Astra ja Ott Mäerand, Mäerand 
Grupp OÜ. Auhinnaks meenetel-
limus 250 euro väärtuses.

- Tiitel „Rahvalemmik“ – võitja 
„Mustvee Aja Lugu – tammest 
seinakell“, autorid Astra ja Ott 

Mäerand, Mäerand Grupp OÜ.
Kõiki teisi konkursist osavõt-

jaid tänas vallavalitsus tänukirja 
ja raamatuga „Luisest kiisakalast 
koheva munavõini“ (autor Ülle 
Jukk).

Suur tänu veelkord kõikidele 
konkursist osavõtjatele, rahva-
hääletusel osalenutele ja näituse 
külastajatele. 

Mustvee Vallavalitsus

Laululappijad esinemas Voore seltsimajas.                                                  foto: Adele Veebel

Võitja ja rahvalemmik  „Mustvee Aja Lugu – tammest sei-
nakell“.                                                            fotod: mustvee vv

Võitja „Tassialus“.

Võitja „Maitsete rikkus – tammest lõikelaud graveeringuga“.

Võitja „Lugu Peipsi kaldast – tootmisjääkidest valmistatud võtmehoidja“. 
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KUULUTUSED

ÜRITUSED JA SÜNDMUSED
MUSTVEE VALLAS 

OSTAN teie auto, kaubiku 
või maasturi. 

Tehniline seisukord ei oma tähtsust. 
Vajadusel registrist kustutamine ja äravedu puksiiriga. 

Tel 5630 4306

Mälestame lahkunud 
vallakodanikke

Tervitame uusi vallakodanikke ja 
õnnitleme nende vanemaid!

Õnnitleme 
aprillikuu juubilare  

ja eakaid sünnipäevalapsi

alates 75. eluaastast makstakse eakatele 30 eurot sünnipäeva-
toetust. Juubelite puhul käib sotsiaaltöötaja eakat kodus õnnit-
lemas, teistele tehakse ülekanne 10. kuupäevaks pangakontole. 
Palume kontonumbri teavitada piirkonna sotsiaaltöötajale. see 
kindlustab toetuse saamise taotlejale.

С 75 лет пожилым людям выплачивается пособие на день 
рождения в размере 30 евро. В случае юбилеев социальный 
работник поздравляет пожилых людей на дому, для остальных 
производится перечисление на банковский счет к 10 числу. По-
жалуйста, сообщите социальному работнику волости номер 
счета. Это гарантирует получение пособия заявителю.

EHITISTE SEADUSTAMINE KASUTUS- jA 
EHITUSLOAD jA MUUD TEENUSED
Kirjutage või helistage!
E-post: coreteloy@gmail.com. Telefon 5814 2386

Veeta Oü pakub tasuvat hooajalist (aprill–oktoober) 
tööd kurgitöötluses- ja kasvuhoonetöötajale.
Väljaõpe kohapeal.
Peipsiääre vald, sääritsa küla. 
Info tel  5660 8773, veeta.info@gmail.com

aLEKsanDr  VÕssOKOV   12.09.1935–14.03.2025
TaPIO MarKKU LaHTI 25.04.1950–23.03.2025
LJUBOV GrIGOrJEVa 03.08.1932–11.03.2025
MaIE  EIsEn  10.01.1936–28.03.2025

aVELY raaG   01.03.2025
MarTa TaILOVa   05.03.2025

EVI TaMM 99 
GrEETE VaaB   99
VILMa-MELanIE PIHLaK   95 
LInDa  MUUTra   94 
sILVIa PrIIMÄGI   93 
VaLLI-aLIa KaTUs   93 
HELMI-ELMErInE PÄrn    92 
TIIU KaasIK 92
VELDa PaJU 91
nIKOLaI MOLTsCHanOW   90 
GaLIna KasaTKIna 85
VaLDUr KasK 85
LIIDIa VassILJEVa   75 
LIIDIa ZaITsEVa    75 
EHa anT   75 
HILLE MÜÜrsEPP   75 
EVE rOManOVITŠ   75 
asTa PaJU 75
nIKOLaY MOrEnKOV 75
FIMan PrUssaKOV 75

• Surmajärgne koristus, ka muud eripuhastus- ja ko-
ristustööd, mida ise ei soovi teha. Hauaplatside hooldus 
jõgeva- ja Tartumaal. Tel 5699 7492, helz.ee

• Müüa lõhutud küttepuud. Tel 5345 7403 ja 5340 3583.

• Müüa aastaringselt küttepuid koos kohaletoomisega veokile lao-
tult 5–15m³. Kuivad 38, 50 cm ja toored 30–50 cm, hinnad soodsad!

Kontakt: +372 503 0311.

• Müüa kuivi kui ka märgi lõhutud küttepuid. Tel 5341 
4332, 520 3761. Pakume ka halumasina teenust.

7. aprillil kell 19 Mustvee kultuurikeskuses Komöödiateatri 
etendus „nagu kaks tilka vett”

11. aprillil kell 8–16 avinurme kultuurikeskuse parklas  
MaMMOGraaFIaBUss, eelreg tel 600 3155

11. aprillil kell 11 Mustvee kultuurikeskuses Mustvee valla laste 
laulukonkurss „Peipsi ööbik“

11. aprillil kell 17.30 Kasepää rahvamajas Uus Eesti mängufilm 
„Fränk”

11. aprillil kell 19 Kalevipoja muuseumis kinoõhtu „Viimane 
showtüdruk”

12. aprillil kell 11–14 Kääpa rahvamajas taaskasutuslaat
13. aprillil kell 11 Mustvee Betaania koguduses palmipuudepüha 

jumalateenistus. Külas lastekoor Juhhei ja jutlustab Tõnu 
Lehtsaar

15. aprillil kell 11 Mustvee kultuurikeskuses teeklubi
17. aprillil kell 17 Voore seltsimajas õpituba „Lauaseade liha-

võtteks”
18. aprillil kell 11 Mustvee Betaania koguduses suure reede 

jumalateenistus
18. aprillil kell 19 Kasepää rahvamajas kevadpidu. Tule ja veeda 

üks mõnus õhtu ansambli Kapriiz muusika saatel.
18.–19. aprillil avijõe kanuumatk
18. aprillil kell 20 avinurme kultuurikeskuses õhtune kanuu-

matka stiilikas-tantsuõhtu „Mehed ei nuta – sanatoorium”
19. aprillil kell 11 Kääpa rahvamajas munadepüha perepäev. 

Kohvik
20. aprillil kell 11 Mustvee Betaania koguduses ülestõusmispü-

hade jumalateenistus. Kell 15 suur munadejaht lastele ja 
peredele, kohvik.

22. aprillil kell 10–10.30 Voore seltsimajas väikelaste laulu-
hommik

22. aprillil kell 19 Voore seltsimajas alle-saija Teatristuudio 
etendus „Isamaa pääsukesed”

26. aprillil kell 12 Mustvee kultuurikeskuses üleriigiline nais-
ansamblite konkurss „Laululained“

26. aprillil kell 10–15 sadamate päev Mustvee sadamas 
26. aprillil Peipsi Toidu Tänaval – avatud sahvrite päev
27. aprillil kell 11–13.30 Mustvee kultuurikeskuses soome 

rõivate müük
3. mail kell 19 Kääpa rahvamajas stand-up etendus „aasta ema’”
6. mail kell 19 Mustvee kultuurikeskuses rakvere teatri etendus 

„Tsikaadide aeg”
7. mail kell 19 avinurme kultuurikeskuses Vana Baskini teatri 

etendus „Kalevipojad”
8. mail  kell 17 raja vabaajakeskuses emadepäevakontsert. 

Esinevad oma maja kollektiivid
8. mail kell 18 Mustvee kultuurikeskuses kontsert „sinule, ema-

ke”. Esinevad kultuurikeskuse isetegevuslased
9. mail kell 18 Kääpal rahvamajas emadepäevakontsert. Esinevad 

lasteaia lapsed, segakoor ja tantsurühm.
9. mail kell 18  Mustvee Betaania koguduses vestlusõhtu „Minu 

lapse teekond suureks saamisel”. Külas psühholoog ja 
pereterapeut Karita ja pastor Meelis Kibuspuu

9. mail kell 18 Kasepää rahvamajas emadepäevakontsert. Esineb 
Triinu Taul

10. mail kell 9–16 Mustvee kesklinnas kevadlaat
10. mail kell 12 Kalevipoja kevadrull Mustvee sadamas
11. mail kell 10–17 Kalevipoja muuseumi sünnipäev. Pakume 

torti. Kõigile emadele ja vanaemadele on muuseum sellel 
päeval tasuta.

13. mail kell 11 Mustvee kultuurikeskuses teeklubi hooaja 
lõpetamine

15. mail kell 10–15 Mustvee kultuurikeskuses Jõgevamaa ette-
võtlike naiste konverents 

17. mail kell 16  avinurme vabaõhulaval (tünnilaval) Mustvee 
IV laulu- ja tantsupidu „Meie lugu, meie tegu – käeulatus 
üle aegade”. Kell 15.30 rongkäik kultuurikeskuse juurest 

17. mail kell 18–23 muuseumiöö Kalevipoja muuseumis.  
Pilet vaid 1 €. Eriprogramm, avatud kohvik

24. mail kell 11.30–12.30 Mustvee järve parklas Usa autode 
kevadkruiisi peatus 

29. mail Mustvee kultuurikeskuse pargis lastekaitsepäeva tähis-
tamine. Külla tuleb teadusteater

30. mail kell 18 raja vabaajakeskuses Tallinna Vene Teatri 
lavastus „Lühikohtumised Peipsimaal”

31. mail kell 16 Mustvees Jõgevamaa tantsupidu
Märts-aprill avinurme kultuurikeskuses avatud Timo ja Joosep 

Kähara maalinäitus „Tehtud”. Võimalus osta maale. 

 


